Mia cvvOetn Kivigon Kol 01 EMIUEPOVS KIVIGELS...

H avdptmon ovt)] amgv@iveTonr amoKAEIGTIKG 0€ oUVAIELPOVS Kol O o€ padntéc.
Eivan éva e1d1kd kan dvokolo Bpa kot KoAd gival va pnv acyoAnfovv ot voyneiot. ..
To Bpa pag eivor  ovvBeTn Kivnomn mov exterel Lo ceaipa, 6Tav KodeTon ¥wpig va oAcBaivel

o€ £V0, KOTOKOPLPO KUKAKO 001Y0.

T cupPaiver pe TV oTPOEIKN TOL Kivnon, YOP® 0md TOV AEOVA TEPIGTPOPNG TOL KO TL VIOl TV
KUKAIKN Kivnon tov kévtpov palag O, yopw amd to kévipo K tov kuihikov odnyov; Iag e-
papuolovue tov 2° Nopo tov Nevtava yio Tig empépovg kivioelg; [mg vroloyiovton n otpo-
@oppn ko 0 puBudg petaBoANg TG GTPOPOPUNG;

Koo givor mpv tnv pekétn ovtn, vo £yl mponynoei n Lekétn Tng avapTnong «kol OUMS IGYHLEL

oTNV ool AmodekvVOETAL OTL 1) YVOOTN £EI0MON Vem=0" T IGYVEL Y10 TNV TOPOTAVE® KOALOT).

Ag Tovicovpe TAvVTOG Kot omd ouTiy TV 0Eom, OTL 1 GEAipO GTPEPETOL LE YOVIOKT] TAXOTNTO M1
YOp® amd dEova Tov TEPVA 0md To KEVTIPO TG O (1010TEPIETPOPN), EVD EYEL KO YOVIOKT] TOYV-
™TO 2 AMOY® TTEPLPOPEG TG YOP® amd 1o KEVIPO K Tng KuKAIKNG TpoyLag.

‘Eotm 611 o oeaipa og ypovo dt et dwaypayer To&o ds, Exovrog otpapel Kotd yovio dp=ds/r,

0AAG Tov N axtiva R g kukhikng tpoyidg £xetl otpagel kotd do=ds/R
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Me Bdior Kot TO TOPATAVE G0 EYOVLLE:



W, =— &VO W, =——
"od P oat
EVD OTNV TPOYUATIKOTNTO 1 oQaipa £xel TEPOTPAPEl kKoTd Yyovio dp-dO kot &xel yoviakn Toyw-
mro
do-do
w= =w,-w, (1)
dt 1 2
AAG
ds, dO-(R-r)
DC”‘[ == :w .(R_r) (2)
dt dt ?
kot ds=dB-R =do'r —
do d
dt dt
o2’ R=0; 1 (3)

Amo6 (1), (2) ko (3) Taipvoope:

W, =
R-r

Evao n (2) diveu:

W Koo, =RLw 4)
=77

b, =w, (R-r)=——w-(R—r)—
R-r

v, =@-r (5)

Aocknon:

M opaipa pafog M=20kg kot aktivog r=1m apnvetal vo kivnbel omd ) 0éon A, Katd unKog
EVOC KEKAUEVOL EMTEDOL KOl apov PTACEL 0T0 oplOVTIO eminedo cuveyilel 6 KOTAKOPLPO
tetoptokvrkio aktivag R=3m. H opaipa og 0An v dtadpoun kvdieton yopig vo oAcBaivel. Ze
po otrypn mepvd amo ) 0éon I, 0mov n axtiva R oynuotifel yovia 6=30° pe v katakdpu@o.

Av 1 Katakopven amdctoon tov Bécemv Al givar ion pe h=1,75m, va Bpebodv yia ) Béon T




i) H toydtnra tov kévtpov O TG opaipag Kot 1 YOVIOKN TNG ToXOTNTO.

ii) H otpopopun Ady® 1810mepIoTPOPNS (Spin) Mg TPOG TOV GOV TEPLGTPOPNG TNG CPAIPUS
OV TTEPVE, Ao TO KEVTPO TG O KoL 1 TPOYLKT GTPOPOPUT TNG OPOIpaS AOY® TEPLPOPAS
™G Yop® and kdbeto dEova oto eminedo TG TPoyLdg mov Tepvd amd o kévpo K tng kv-
KAKNG TPOYLAG.

iii) H otpogopun g opaipag mg tpog 1o kévipo K g kukAKng tpoylac.

iv) O pvOuog PETAPOANG TNG GTPOPOPUNG WS TPOS TOV AEOVA TEPIGTPOPNG TNG TOL TEPVE OO
TO KEVIPO TNG

v) O avticTtoryog puvOudc g mpog To kévrpo K.

Aivetar 1) pomy adpavelag TS oeaipag og TPog pia Siaustpd g I = 2/5 Mr.

Anavtnon:

i)  Tlaipvovtag to opilovtio eminedo mov mepvd amd 1o [T cov enimedo pundevikng SVVOIKNG
evépyelag, epapuolovpe v AAME petoéy tov 0écemv A ko I
Ka+Ua=Kr+Ur —

Mgh =% Mue” + % lo> —

Mgh =1M1)2 +i.£M,,2w2
2 25

cm

Kot A0y NG (5) TeEMKd £yovpe:

)
w=—"=5rad /s
r

i)  H opaipa &gl WW10otpogopun (spin) @¢ Tpog Tov GEova TEPIGTPOPNS TNG, O OTOI0G TEPVA
amo 1o kévrpo ¢ O evod To d1dvuoud g givol KABeTo 6T0 EMinedO TOV GYNUATOC LE POPE

TPOG TO LECA KOl LLE PETPO:
L=1-0—

L, 2w o
5

Mg avtwordotoon:

L= 40kg-m’/s

iii)  H tpoylaxn otpopopun g oeaipag Ady® Tng Kivnong mov
npaypatonolel pe oxtiva R, yopo and to K, eivar eniong
k@0etn oto eninedo Tov oynuaToc, oto K, e popd mpog to EEm kot pETpo:

L,=Mv,(R-r)

KO L€ OVTIKOTAOTAON:

L>= 200kg-m?/s.

iv)  H otpopopun (olkn) g opaipag wg mpog to kévrpo K eivar ion pe 10 dovuouotikd d-
Opotopa TG oTPOPOPUNG AGY® TNG TEPIOTPOPNC TNG UE YMOVIOKT] TOXVTNTO © KOl TNG KUKAL-



KNG Kivnomng tng oeaipag oav VAIKO onueio Tov KIVEITOL Pe ToOTNTO Vem KOL O QOPENS TNG
anéyel kotd R-r and to K. 'Etou:

cm

2
Ls =-Iy' 0+ Mvem (R-1)= —ngza) +Mv_ (R-7)

Kot pe avricotdotaon L= 160kg-m?s.
Me S1ev0vvon kabetn 670 eNimEdO TOV GYNUOTOG KO POPE TPOG TaL £E.

v)  Zyedalovpe Tig SUVAUELS TOVL AoKoVVTOL 0T opaipa otn Béon T,
OT®G GTO GYNLLOL
Amo tov Bepeddn vopo tg Mnyavikng ywo Ty Kivinorn ot

devbuvvon g epamtopévng (aEovag x), maipvovtog OeTikn
g Kotevhvveomn TG ToyOTNTO TOL KEVIPOL HALaG, £XOVLE:
T-Mgnub=Man (6)

Omov aem M enttdyvvon Tov kévipov O Tov GUVOEETAL [UE TNV

UETAPOAN TOV HETPOV TNG TOYVTNTOS Vem.
AvrtioToya yio TNV GTPOPIKN Kivnon TG ceaipag g Tpog Tov AEova TG kal Bempdvtag
T1G 0e€1006TpOPES pomég ¢ BeTikég, Eyovue:

Ele'aya}v d
2
~T-r =ng2 “dy, (7)

AME Vem=®'T — Oem=0lyey'T

Kot pe avtikotaotaon oty (7) maipvovpe:
-T=2/5 Maem (8)

Me npdcheomn tav (6) ko (8) Taipvoovpe:

acm=- 25/7 m/s*
Amo6 6mov €yovpe:

7=200/7 N
"Etot ya tov pubuod petaPoing tng otpo@opung (spin) £xovpe:
dL, 200

—L=%t=-T-r=—"kg-m’/s
dt 7

2

To apvnTikd TPOSNUO CMUAIVEL OTL O TOPATAVE pLOUOG givol kdBeTog 6TO EMinedo TOv
OYNUOTOG LE POPE TPOG TaL EEC.
vi) T to puBuod petafoing tng otpopopung g mpog to K éyovpe:
dL,

7221=—T~R+Mg77y6’-(R—r)
t

Kot pe avtikotaotaon dLs/dt= T kg'm?/s

TO OVTIGTOYO S1AVVG LA EYEL POPA TTPOG TA LECH



Ta davoopata tov puouny
petaforng g 6TPOPOpung

dmargaris@sch.gr



